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TORNATA DEL 30 GIUGNO 1898

Presidenza del Vicepresidente GUARNERI.

Sosismapà®. — Szmto di petizione — Congedo — Comzmicazione della Presidenza — Votazione 
a scrutinio segreto di undici disegni di legge per maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
stanziamenti e del progetto di legge : « Provoedimenti di bilancio » — Risultato di votazione.

La seduta è aperta alle ore 16.15.
Non è presente alcun ministro.
DI PRAMPERO, segretario, dà lettura, del pro

cesso verbale della tornata precedente, il quale 
viene approvato.

Sunto di petizione.

PRESIDENTE. Prego di dar lettura del sunto di 
una petizione pervenuta al Senato.

DI PRAMPERO, segretario^ logge :

« N. 71. — Il presidente dell’ordine dei medici 
della provincia di Siena fa istanza al Senato ì
perchè sia modificato il disegno di legge per 
la istituzione di una Cassa pensioni a favore 
dei medici-condotti ».

Congedo.

PRESIDENTE. Il senatore Borromeo chiede un 
congedo di un mese per motivi di salute.

Se non vi sono obbiezioni questo congedo 
si intenderà accordato.

DI PRAMPERO, segretario, legge :

Illustrissimo signor Presidente.

Ho 1’ onore di informare l’E. V. che, con de
creto in data 29 giugno, S. M. il Re si è de
gnata di nominare ;

Il tenente generale Luigi Pelloux, senatore 
del regno, presidente del Consiglio dei mini
stri e ministro dell’interno;

Il viceammiraglio Napoleone Canevaro, se
natore del regno, ministro degli aflari esteri ;

L’avv. Camillo Finocchiaro Aprile, deputato 
al Parlamento, ministro di grazia e giustizia ;

L’avv. Paolo Carcano, deputato al Parla
mento, ministro delle finanze;

Il dott. Pietro Vacchelli, senatore del regno, 
ministro del tesoro ;

Il vice ammiraglio Giuseppe Palumbo, de
putato al Parlamento, ministro della marina.

Il prof. Guido Baccelli, deputato al Parla
mento, ministro dell’istruzione pubblica;

Il comm. Pietro Lacava, deputato al Parla-

G omun i c az i o n e 
mento, ministro dei lavori pubblici ;

L’ avv. Alessandro Fortis, deputato al Par-
PRESIDENTE. Avendo ricevuto una cortese co

municazione dal presidente del Consiglio dei 
ministri, senatore Pelloux, prego il senatore ì
segretario, DiPrampero di volerne dare lettura. 

lamento, ministro di agricoltura, industria e 
commercio ;

L’avv. Nunzio Nasi, deputato al Parlamento, 
ministro delle poste e dei telegrafi.

DiscussiGni f. Tip. del Senato
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Ha inoltre confermato il tenente generale 
Alessandro Asinari di San Marzano, senatore del 
regno, a ministro della guerra.

I nuovi ministri oggi stesso prendono pos-

(GUERRIERI-GONZÀDA, segrétario, fa l’appello 
nominale).

Chiusura di votazione.

sesso dei rispettivi uffici e mi riservo di farne
la presentazione al Senato appena sarà possi
bile.

Accolga, illustrissimo signor presidente, l’e- 
spressione della mia, altissima considerazione.

Sito dev.mo 
Luigi Pelloux 

Senatore del Regno.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione. .
Prego procedere allo spoglio delle urne.

I senatori segretari fanno l’enumerazione 
dei voti.

PRESIDENTE. Come il Senato ha potuto rile-
vare dalla lettura di questa comunicazione, il
Presidente del Consiglio dei ministri ha fatto 
oggi diretta comunicazione al Senato della com
posizione del novello Ministero, e si è messo a 
discrezione del Senato per la presentazione-dei 
nuovi ministri.

Risultato di votazione.

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della vota
zione a scrutinio segreto dei seguenti disegni 
Mi legge:

Maggiore assegnazione di lire 100,000 sul 
capitolo n. 77 - Repressione del malandrinag-
gio, estradizione di imputati o condannati. e

e
Questo senza dubbio è un atto di deferenza, 
di cortesia, a cui credo che il Senato vorrà

rispondere con un’altra cortesia.
Or non ignorandosi che la Camera dei de

putati si riunirà il giorno 4 di luglio (lunedì 
prossimo) appunto per la presentazione del no
vello Ministero, così credo che il Senato vorrà 
accettare la mia proposta, di rinviare le sue se
dute a lunedì, onde abbia luogo contempora
neamente la presentazione del novello Mini
stero ad ambidue le Camere.

Metto ai voti questa proposta.
Chi rapprova è pregato di alzarsi.
(Approvato).
Così nell’ordine del giorno di lunedi potremo 

anche mettere la discussione di quei due pro
getti di legge che si trovano iscritti nell’ordine 
del giorno d’oggi, per procedere, ove occorra, 
alla loro discussione.

spese inerenti a questo speciale servizio di si
curezza pubblica - e corrispondente diminu
zione di stanziamento sul capitolo n. 56 - Uf
ficiali e personali vari di sicurezza pubblica - 

. Spese per la capitale e circondario - dello Stato 
di previsione della spesa del Ministero dell’in
terno per l’esercizio finanziario 1897-98 (N. 175);

Approvazione Mi maggiori assegnazioni e
di diminuzioni di’stanziamento su alcuni "Capi
toli dello stato di previsione della spesa del Mi
nistero dell’interno per l’esercizio finanziario 
1897-98 (N. 181);

Approvazione di maggiori assegnazioni e 
di diminuzioni di stanziamento su alcuni capi
toli dello stato di previsione della spesa del Mi
nistero dell’ istruzione pubblica per 1’ esercizio
finanziario 1897-98 (N. 182);

Approvazione di maggiori 'assegnazioni e

1

Votazione a scrutinio greto.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la vo
tazione a S'cruftinio segreto dei progetti di
legge ieri approvati per alzata -e seduta.

Avverto ciré i disegni di legge relativi a ma.•6"
giori assegnazioni o diminuzioni di stanzia
mento, saranno, a tenore del regolamento, vo
tati in una sola coppia di urne.

Prego di procedere all’appello nominale.

di diminuzioni di stanziamento su alcuni capi
toli dello stato di previsione della spesa del Mi
nistero del tesoro per l’esercizio finanziario 
1897-98 (N. 183);

Approvazione di maggiori assegnazioni e di 
diminuzioni di stanziamento su alcuni capitoli 
dello stato di previsione'della -spesa del Mini
stero dei lavori pubblici per l’esercizio finan
ziario 1897-98 (N. 185);

Maggiore assegnazione di L. 75,000 per la 
costruzione di un edificio sul molo nel porto 
di Napoli per l’imbarco e lo sbarco dei pas- 
seggieri (N. 188)’;

Approvazione di maggiori assegnazioni 'e 
di diminuzioni di 'stanziamento su alcuni capi
toli delio stato di previsione della spesa del
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Ministero di grazia e giustizia e dei culti per 
l’esercizio finanziario 1897-98 (N. 184);

Maggiore assegnazione di L. 800,000 per 
le spese inerenti alle manifatture carcerarie, 
e corrispondente aumento di entrata prevista 
sui relativi proventi, per l’esercizio finanziario 
1897-98 (N. 173) ;’

Approvazione di maggiori assegnazioni e 
di diminuzioni di stanziamento su alcuni capi
toli dello stato di previsione della spesa del 
Ministero dell’ interno per l’esercizio finanzia
rio 1897-98 (N. 176) ;

Autorizzazione di spese straordinaria nel 
bilancio del Ministero deli’ interno per l’eserci
zio finanziario 1897-98 per aumento temporaneo 
di carabinieri in Sicilia (N. 179);

Approvazione di maggiori assegnazioni e 
di diminuzioni di stanziamento su alcuni capi
toli dello stato di previsione della spesa del 
Ministero delle finanze per l’esercizio finanziario 
1897-98 (N. 178) :

Leggo l’ordine del giorno della seduta di 
lunedi alle ore 15:

I. Votazione per la nomina :

di due Commissari nella Commissione per
manente di finanze;

di un Commissario nella Commissione 
ia verifica dei titoli dei nuovi Senatori ;

per

di un Commissario per la vigilanza sulla 
circolazione e sugli Istituti di emissione-.

II. Discussione dei seguenti disegni di legger

Istituzione di una Cassa pensioni a favore 
dei medici condotti (N. 143) ;

Cassa Nazionale di previdenza per la vec
chiaia e per la invalidità degli operai (N. 147 - 
ìir genza}.

Votanti . .
Favorevoli .
Contrari . . 

(Il Senato approva).

67
62
5

La seduta è sciolta (ore 18.20).

Provvedimenti di bilancio (N. 187) :
Votanti . . 

Favorevoli. 
Contrari 

(li Senato approva).

67
60
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F. De Luigi
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